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Referat af bestyrelsesmøde i Skjoldhøj Dagtilbud 

Onsdag d. 1. februar 2023 kl. 17.15‐19.15 på Johnnys kontor på Skjoldhøjskolen  

Deltagere: Esben Mikkelsen (Legehuset), Kirsten Thomsen (Legehuset), Yvonne Jakobsen (Venøvej 9), Sahra Waltoft 

Kristensen (Regnbuen), Thomas Andreas Bevan (Mariehønen), Ronni (Solsikken), Tina Bjerre Grubach (Mariehønen), 

Johnny Krämer Christensen (Dagtilbudsleder), Julie (stedfortræder, Astrid Baobab), Martin (stedfortræder, Julie 

Venøvej 9) 

Afbud: Astrid Matthiesen (Baobab), Julie Bast Kornbæk Jørgensen (Venøvej 9), Caroline Fruergaard Laursen 

(Dagplejen), Gitte Dalgaard Olesen (Dagplejen), Runa Busk (Legehuset og Solsikken), Anna Jensen (Jernurten) 

Referent: Mia 

Punkt 1: kl. 17.15 ‐17.45 Information fra dagtilbuddet 

 Ny Børn og Unge chef Karina Møller 

 Ny PPR‐psykolog pga. af barsel 

Barselsvikar Signe har været med på trivselsmøder, er i gang med overlap sammen med Nanna og 

overtager pr. 12. marts. 

 Dagplejen: Sabro og Tilst bliver en del af dagplejen pr. 1. marts 2023. 

Fusionerer pr 1. marts. Camilla Lyhne er pædagogisk leder. 

 Resultat af Kostafstemning 

Hvert andet år stemmer forældrene om madordning. 91 procent har stemt ja til nuværende ordning. 

Lille Dyrgaard står for levering af mad, og der udtrykkes tilfredshed. 

 Fællespasning i julen 

Tilbagemelding om pasning. I Skjoldhøj har vi aftale om, at forældre melder barnet aktivt til. To 

tredjedele af tilmeldte børn mødte. Den resterende tredjedel meldte behørigt fra pga. sygdom. Det 

er positivt. 

 

Punkt 2: kl. 17.45 ‐18.15 Drøftelse af dagtilbuddets socialkapital resultat (rapporten er vedhæftet) 

Gennemgang at målingen og en drøftelse af punkter til opfølgning.  

Resultatet er drøftet i MED, på personalemøder og i ledelsen. Johnny lægger op til en drøftelse i bestyrelsen 

om resultatet. Der lægges mærke til arbejdsglæde. Spørgsmålet ”Man gør noget for samfundets skyld?” 

vækker forundring, og bestyrelsen drøfter baggrunden for at medtage spørgsmålet – og de vilkårlige 

tolkninger og svar, det åbner op for.  

I magistraten Børn og Unge er arbejdstilfredsheden lavest i forhold til andre magistrater. Der tales om 

væsentlig mere sygdom post corona. Det afspejler sig i statistikkerne. 

Vi arbejder fortsat med rapportens resultat. 

 

Punkt 3: 18.25 – 18.50 Besparelser i Børn og Unge 

I forhold til besparelserne, så er der indgået et forlig, som endnu ikke er vedtaget i byrådet. Forligsteksten 

er vedhæftet og vi tager en drøftelse af den. 
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Johnny fremhæver de væsentligste besparelser: 

‐ Forslag om at lukke pædagogisk ledede legepladser. Man har valgt ikke at lukke dem, men i stedet 

drive dem uden personale. 

‐ Naturbørnehaverne slås sammen, fremfor at lukke.  

‐ Reduktion af åbningstiden i dagtilbuddene. Mandag lukkes kl. 16.30. Det betyder, at vi skal spare 

cirka 400.000 kroner i Skjoldhøj Dagtilbud, fortæller Johnny. Det vil ikke gå ud over bemanding, 

lyder det. Vi finder pengene så vidt muligt i puljer til legepladser mm. 

‐ Nedsættelse af timer til deltidspasning fra 30 til 25 timer. Vi afventer og vurderer effekten, når det 

træder i kraft. Vi søger ikke konflikter i håndhævelse, men gør det fortsat så ordentligt som muligt.  

‐ Tværfaglig enhed lukker. 

‐ FU – Ung i Aarhus beskæres på ledelsesdelen. Den nye organisering imødeses inden den beskæring. 

 

Punkt 4: 18.50 – 19.10 Retningslinje vedr. overflytning af medarbejdere 

Der er i MED‐udvalget og ledelsesteamet lavet en retningslinje (vedhæftet) vedr. overflytning af 

medarbejdere. Vi gennemgår retningslinjen og informerer om baggrunden for den.  

Johnny introducerer tanken bag retningslinjen, og forsikrer, at overflytning ikke er et aktuelt tema, men at 

retningslinjen er vigtig at have, hvis behovet skulle opstå. 

Bestyrelsen drøfter den udfordring, Aarhus Kommune står i i forhold til rekruttering af pædagogiske 

medarbejdere. Retningslinjen vil på den baggrund blive aktuel på sigt. Bestyrelsen bakker op om 

retningslinjen.  

 

Punkt 5: 19.10 – 19.15 Evt. 

Det foreslås, at man har et punkt på dagsorden, der hedder ’Nyt fra afdelingerne’. Hvor man kan dele 

erfaringer, arrangementer, aktiviteter mm fra afdelingerne. Johnny minder om, at man gerne må kontakte 

ham med input til dagsorden. 

Tilsyn i dagtilbud: Johnny er fortsat den ene tilsynspart i de kommende tilsyn i foråret.  

  

Kommende møder:  

Torsdag d. 23. marts 2023 kl. 17.15‐19.15 

Tirsdag d. 23. maj 2023 kl. 17.15‐19.15 

Torsdag d. 14. september 2023 kl. 17.15‐19.15 


